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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA (21ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a vigésima primeira (21ª) 

Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de junho de 2023. Às 18h30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (15), Sônia Regina Rodrigues Módena 

(16) e Tiago César Costa (17), conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou o Vereador Marcos Antônio 
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Franco para que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Cumprida dita providência, dando por iniciada a 

parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr.  Presidente na 

sequência deu ciência à Casa, por meio de leitura da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Lei nº 67 de 2023, de autoria do 

vereador Ademir Souza Floretti Junior “Instituindo no 

município de Mogi Mirim o “mês de incentivo à doação de 

órgãos e tecidos” e dando outras providências”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). Por questão de ordem, fez uso da palavra o vereador 

Geraldo Vicente Bertanha pedindo que as moções e os 

requerimentos sejam votados em bloco. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido do vereador foi aprovado pela 

maioria dos presentes. Ato contínuo, o Sr. Presidente 

submeteu à apreciação e à votação dos nobres Vereadores os 

seguintes REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa 

(aprovados pela Casa): nºs. Requerimento Nº 274/2023 - 

Assunto: REITERO OS REQUERIMENTOS 531/2022 E 

115/2023, AMBOS SOLICITANDO INFORMAÇÕES A 

RESPEITO DO PASSE SOCIAL TEMPORÁRIO. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

275/2023 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE O 

CRONOGRAMA DE LIMPEZA E MANUTENÇÃO DOS 

APARELHOS DE AR CONDICIONADO DAS UNIDADES 

BÁSICAS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 276/2023 - 

Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE O 

CRONOGRAMA DE LIMPEZA E MANUTENÇÃO DOS 

APARELHOS DE AR CONDICIONADO DAS UNIDADES 

ESCOLARES (EMEB’s E CEMPI’s) DO MUNICÍPIO. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 277/2023 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE O SERVIÇO DE LIMPEZA E 

HIGIENIZAÇÃO DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE 

DO MUNICÍPIO. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 278/2023 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE A LIMPEZA E TROCA DAS 
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CAIXAS D’ ÁGUA DAS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 279/2023 - Assunto: 

REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A MANUTENÇÃO DO 

APARELHO DE RAIOS X ODONTOLÓGICO DA UBS DR. 

VANDERLEI SILVA BUENO. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR Requerimento Nº 280/2023 - Assunto: 

REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A MANUTENÇÃO NO 

ASFALTO DO ESTACIONAMENTO PÚBLICO AONDE 

EXISTE UM PONTO DE ÔNIBUS, LOCALIZADO NA 

PRAÇA CATARINO MARANGONI – BAIRRO TUCURA, 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 281/2023 - Assunto: Requer à 

empresa Fenix informações sobre transporte na região do 

novo ParkShopping Mogi Mirim Autoria: MARCOS 

ANTONIO FRANCO. Requerimento Nº 282/2023 - Assunto: 

Requer ao Exmo Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

através da Secretaria competente para que forneça 

informações relativas a entrada, na conta do FMS – Fundo 

Municipal de Saúde, do Piso Nacional de Enfermagem, assim 

como, qual a previsão do repasse para as categorias: 

enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem e as 

parteiras. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Requerimento Nº 

283/2023 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE 

AÇÕES DE COMPETÊNCIA DO DEPARTAMENTO DE 

BEM ESTAR ANIMAL DE MOGI MIRIM. Autoria: SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Requerimento Nº 

284/2023 - Assunto: Requer ao Exmo Prefeito, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, através da Secretaria competente para que 

solicite informações aos Órgãos Ambientais do Estado de São 

Paulo e Superintendência de Controle de Endemias, avaliação 

sobre os questionamentos abaixo e encaminhe às referidas 

respostas a este vereador quanto ao que segue. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Requerimento Nº 285/2023 - 

Assunto: Requeiro ao Senhor Prefeito Municipal Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, que através da Secretária de Saúde, sejam 

informados os dados sobre transporte de pacientes. Autoria: 
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LUZIA CRISTINA CORTES NOGUEIRA. Requerimento Nº 

286/2023 - Assunto: Requeiro ao Senhor Prefeito Municipal 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que através da Secretária de 

Saúde, sejam informados os dados sobre internações de 

pacientes. Autoria: LUZIA CRISTINA CORTES 

NOGUEIRA. Colocados a votos, em sessão de hoje, EM 

BLOCO, os requerimentos foram aprovados por todos os 

presentes, sendo registrado, em ata, que o voto do vereador 

Geraldo Vicente Bertanha foi SIM. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 479/2023 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NO CRUZAMENTO DA 

RUA MANAUS COM A AVENIDA BELO HORIZONTE, 

NO CECAP. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 480/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE OPERAÇÃO TAPA 

BURACOS NA RUA GILBERTO DAS NEVES, 

LOCALIZADA NO RESIDENCIAL FLORES DO CAMPO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

481/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE NA AVENIDA DA SAUDADE PRÓXIMO 

AO SUPERMERCADO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 482/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

RUA SUTEZO MURAYAMA, CRUZAMENTO COM A 

RUA VEREADOR JOSÉ MARIA DA SILVA, BAIRRO 

JARDIM MURAYAMA II - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

483/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 
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LOCALIZADO NA PRAÇA JOSÉ BENEDITO DE 

MORAES (JOSÉ ROSA), RUA PROF. DAVINA F. DE 

CAMPOS EM FRENTE AO NUMERAL 348, BAIRRO 

JARDIM SILVANIA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 484/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE PODA DOS GALHOS DE 

UM INDIVÍDUO ARBÓREO LOCALIZADO NA PRAÇA 

JOSÉ BENEDITO DE MORAES (JOSÉ ROSA), BAIRRO 

JARDIM SILVANIA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 485/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE PODA DOS GALHOS DE 

UM INDIVÍDUO ARBÓREO LOCALIZADO NA PRAÇA 

LUCINDA BRASI BRANDÃO, AO LADO DO PONTO DE 

ÔNIBUS DA RUA HUMBERTO B FRANCO, PRÓXIMO 

AO NUMERAL 22, BAIRRO INOCOOP - REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 486/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE 

SEJAM REALIZADAS OBRAS DE MELHORIAS NO 

SISTEMA DE ESCOAMENTO DE ÁGUAS PLUVIAIS DA 

AVENIDA DA SAUDADE, TRECHO DA ROTATÓRIA, 

BAIRRO TUCURA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 487/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE LIMPEZA EM TODOS OS 

RESERVÁTORIOS DE ÁGUA DA UBS (UNIDADE 

BÁSICA DE SAÚDE) SANTA CLARA, BAIRRO JARDIM 

SANTA CLARA – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

6 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 488/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, POR IN-TERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE MANUTENÇÃO OU TROCA DA 

TORNEIRA DA PIA DA SALA DE ODONTOLOGIA DA 

UBS (UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE) JARDIM 

PAULISTA, BAIRRO JARDIM PAULISTA – REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 489/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de 

sua secretaria competente, que realize a reforma/manutenção 

das calçadas situadas no entorno do lago do Zerão/Complexo 

Lavapés, a fim de que seja realizado o nivelamento, para 

evitar acidentes. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Indicação Nº 491/2023 - Assunto: Indica ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio de sua secretaria competente, que sejam instaladas faixas 

de pedestres no cruzamento situado entre o complexo Zerão e 

a Associação Comercial e Industrial de Mogi Mirim/SP (R. 

Belo Horizonte, R. Cel. Venâncio F. Alves Adorno e Av. Luiz 

Gonzaga de Amoedo Campos). Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 492/2023 - 

Assunto: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, que através da secretaria competente, estude a 

possibilidade de aplicação de inseticida natural na vegetação 

próxima ao lago, no Complexo José Geraldo Franco Ortiz, o 

Lavapés, de modo preventivo, a infestação de parasitas, 

carrapato-estrela, sem que cause danos às Capivaras, e a 

População Mogimiriana, a exemplo da cidade de Salto (SP). 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Indicação Nº 493/2023 - 

Assunto: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, que através da secretaria competente, estude a 

possibilidade realização de exames de sangue e estudos para 

colocação de microchips, nas Capivaras no Complexo José 

Geraldo Franco Ortiz, de modo preventivo, para avaliar se 

existem Capivaras infectadas, assim como acompanhá-las, em 
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suas caminhadas noturnas monitorando-as. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Indicação Nº 494/2023 - Assunto: 

Indico ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio da secretaria competente, que 

institua um “Programa de Bolsa Esporte”, destinado ao apoio 

de atletas, paratletas, técnicos e guias para desportivos, bem 

como outras medidas de incentivo e valorização da prática 

esportiva em nosso município. Autoria: JOELMA FRANCO 

DA CUNHA. Indicação Nº 495/2023 - Assunto: Indico ao 

Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio da secretaria competente, a realização de obras 

de melhoria na quadra poliesportiva localizada ao lado da 

EMEB Altair Rosa Corsi, no Parque da Imprensa, reiterando o 

contido na indicação 392 de 2023 e complementando com as 

presentes informações. Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA. Indicação Nº 496/2023 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

Secretaria competente, que seja feita a verificação e retirada 

de fios que estão caídos na calçada da Rua Mário de Campos 

Bueno Netto, Jardim Maria Beatriz. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Indicação Nº 497/2023 - Assunto: Indico ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio da secretaria competente, que instale placas de 

sinalização na Rua Pedro Quaglio (rua sem saída). Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA.  

 

A seguir, o Senhor Presidente submeteu à apreciação e 

à votação dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, 

endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): Moção Nº 

200/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO 

DE SILÊNCIO PLEO FALECIMENTO DA JOVEM 

FERNANDA PAULA DOS SANTOS LIMA, OCORRIDO 

NO ULTIMO DIA 20 DE JUNHO DE 2023. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES, ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR, ALEXANDRE CINTRA, CINOÊ DUZO, DIRCEU 

DA SILVA PAULINO, GERALDO VICENTE BERTANHA, 

JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, JOELMA 
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FRANCO DA CUNHA, LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO, LUZIA CRISTINA CORTES NOGUEIRA, 

MARA CRISTINA CHOQUETTA, MARCIO EVANDRO 

RIBEIRO, MARCOS ANTONIO FRANCO, MARCOS 

PAULO CEGATTI, ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES, SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA, 

TIAGO CÉSAR COSTA. Moção Nº 201/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLUSOS COM A 

JOVEM JULIA APARECIDA BERNARDI PASSARELLI 

PELO LANÇAMENTO DOS LIVROS EMAGRECIMENTO 

FEMININO E PROGRAMAS PARA TREINAMENTO DE 

IDOSOS. Autoria: DIRCEU DA SILVA PAULINO. Moção 

Nº 203/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR PAULO APOLINÁRIO, 

OCORRIDO EM 17 DE JUNHO DE 2023 EM MOGI 

MIRIM. Autoria: CINOÊ DUZO. Moção Nº 206/2023 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA TEREZA GUARNIERI FELISBINO, 

OCORRIDO EM 20 DE JUNHO DE 2023 EM MOGI 

MIRIM. Autoria: CINOÊ DUZO, MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Moção Nº 207/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO 

FALECIMENTO DE LUANA PAULA DE CAMPOS 

ROCHA, OCORRIDO EM 10 DE JUNHO DE 2023. Autoria: 

SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA, ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR, ALEXANDRE CINTRA, 

CINOÊ DUZO, DIRCEU DA SILVA PAULINO, GERALDO 

VICENTE BERTANHA, JOÃO VICTOR COUTINHO 

GASPARINI, JOELMA FRANCO DA CUNHA, LUCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO, LUIS ROBERTO 

TAVARES, LUZIA CRISTINA CORTES NOGUEIRA, 

MARA CRISTINA CHOQUETTA, MARCIO EVANDRO 

RIBEIRO, MARCOS ANTONIO FRANCO, MARCOS 

PAULO CEGATTI, ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES, TIAGO CÉSAR COSTA. Moção Nº 

208/2023 - Assunto: Moção de pesar, com um minuto de 

silêncio, pelo falecimento do Sr. José Adolfo Rodrigues, 
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ocorrido no dia 20 de junho de 2023. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES, ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR, ALEXANDRE CINTRA, CINOÊ DUZO, DIRCEU 

DA SILVA PAULINO, GERALDO VICENTE BERTANHA, 

JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, JOELMA 

FRANCO DA CUNHA, LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO, LUIS ROBERTO TAVARES, LUZIA CRISTINA 

CORTES NOGUEIRA, MARA CRISTINA CHOQUETTA, 

MARCIO EVANDRO RIBEIRO, MARCOS ANTONIO 

FRANCO, SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA, 

TIAGO CÉSAR COSTA, MARCOS PAULO CEGATTI. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, EM BLOCO, as 

moções foram aprovadas por todos os presentes, sendo 

registrado, em ata, que o voto do vereador Geraldo Vicente 

Bertanha foi SIM. A seguir, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs 484, 485, 487, 488, 489, 

490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, ofício nº 

259/SSAdm/2023. Cl nº 402/SSAdm/2023 Termo de 

referência. Aquisição de materiais hidráulicos para uso da 

secretária Municipal. Ofício n º 259/SSAdm/2023. Referência: 

Requerimento nº 278/2023; datados de 11 e 13  de julho de 

2023, todos subscritos pelo Chefe de Gabinete do Prefeito 

Municipal, Mauro Nunes Júnior, respectivamente, 

respondendo a respeito do Requerimento 268/2023; 

Requerimento 272/2023; Requerimento 278/2023; 

Requerimento 84/2023; Requerimento 253/2023; 

Requerimento 240/2023; Requerimento 99/2023; 

Requerimento 214/2023; Requerimento 128/2023; 

Requerimento 5/2023; Requerimento 276/2023; Requerimento 

271/2023; Requerimento 268/2023; Indicação nº 92/2023; 

Indicação nº 116/2023; desta Edilidade; (arquive-se, após dar 

ciência aos senhores vereadores interessados). Não havendo 

mais proposituras, ou quaisquer outros documentos, para 

serem levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 
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Regimento Interno. Na sequência, o Sr. Presidente, às 18h56, 

suspendeu a sessão, reabrindo-a às 18h59, prosseguindo com 

os trabalhos. Fez uso da palavra o vereador Dirceu da Silva 

Paulino agradecendo a votação pela moção que fez, 

parabenizando a Prof.ª Júlia pelo excelente trabalho e pela 

coautoria de dois livros relevantes na área da saúde. Fez uso 

da palavra o vereador Geraldo Vicente Bertanha dizendo que 

a Defesa Civil de Mogi Mirim recebeu um kit da Defesa Civil 

de São Paulo para o combate de fogo baixo. Destacou que, 

coincidentemente, hoje, houve um incêndio desse tipo, já 

sendo utilizado o kit eliminar o problema. Agradeceu ao 

Secretário Allan, da mobilidade, por ter feito a demarcação da 

sinalização de solo na região do entorno da Santa Casa. Fez 

uso da palavra a vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira 

fazendo a leitura de uma carta escrita por ela sobre críticas que 

sofreu em sessão passada, defendeu-se reforçando que busca o 

melhor para a cidade, independentemente de ser esposa do 

Prefeito. Fez uso da palavra a vereadora Lúcia Maria Ferreira 

Tenório dizendo estar feliz pela aquisição de doze leitos de 

UTIs na Santa Casa, relembrou momentos da pandemia e o 

quanto esses leitos são importantes. Frisou a importância do 

combate da febre maculosa, citando um falecimento na cidade 

de Mogi Guaçu e os casos ocorridos numa festa em Campinas. 

Fez uso da palavra o vereador Orivaldo Aparecido Magalhães 

elogiando o Comandante do Corpo de Bombeiros, Di Martini, 

pelo excelente trabalho num incêndio ocorrido na cidade. Fez 

uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo 

que foi uma grande experiência ter recebido crianças da 

Escola Sapequinha, reforçando a importância de haver 

crianças e moradores circulando pela Casa de Leis. 

Parabenizou a equipe mogimiriana de Judô pelos resultados 

num torneio ocorrido em Campinas. Frisou a necessidade de 

ações emergenciais no combate à febre maculosa e, caso seja 

necessário, defendeu condutas para mitigar o crescimento das 

capivaras na cidade. Ressaltou a improdutividade da presença 

da Secretária de Saúde na última sessão, criticou suas 

respostas evasivas e sua ineficiência à frente da pasta. Fez uso 
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da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti destacando que 

máquinas estão passando em partes de estradas na Cachoeira, 

além de estar acontecendo poda de árvores na região. Chamou 

a atenção da Prefeitura para realizar recapeamento de ruas no 

Jardim Aeroclube e no bairro da Santa Cruz. Questionou o 

SAAE pelo fato de algumas chácaras terem recebido o 

benefício de rede de esgoto e outras não na rua da Linha da 

Penha. Indagou por que os concursos para educação na cidade 

são mais difíceis do que em outras na região, mesmo havendo 

salários mais baixos. Fez uso da palavra a vereadora Mara 

Cristina Choquetta parabenizando a equipe mogimiriana de 

luta de braço, Águias de Aço, pelo vice-campeonato no 

torneio estadual ocorrido em Indaiatuba. Destacou o 

campeonato de Skate iniciado pelo barzinho Cali, sendo 

realizado no jardim velho, contando com 16 participantes de 

vários espectadores. Fez uso da palavra o vereador Ademir 

Souza Floretti Junior criticando a ineficiência de secretários 

por ainda não terem finalizado uma academia ao ar livre na 

cidade, mesmo havendo verba procedente do Governo do 

Estado de São Paulo. Destacou que fez um requerimento 

questionando a limpeza dos aparelhos de ar condicionado nas 

unidades básicas de saúde, pois podem colocar em risco a 

saúde dos servidores da área e dos usuários. Fez uso da 

palavra o vereador Cinoê Duzo parabenizando a Prof.ª Júlia 

pelo lançamento de dois livros e pela sua contribuição na área 

da saúde. Destacou a importância de haver mais zelo pelo 

Zerão, pois esse local deveria ser o cartão postal da cidade, um 

local de lazer para os moradores da região e um atrativo para 

turistas. Fez uso da palavra o vereador João Victor Coutinho 

Gasparini destacando que realmente há muito a ser feito para 

melhorar questões na área da saúde. Repreendeu o vereador 

Tiago César Costa pelo ocorrido na última sessão ao entrar 

num embate com um cidadão na última semana. Criticou a 

atuação do vereador por não ter uma atuação proativa e, 

mesmo diante das contas de 2021 do Governo Paulo Silva, 

não fez nenhuma objeção. Refletiu sobre sua própria atuação 

na política, pois alguns acontecimentos tem o feito repensar se 
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realmente valem a pena o esforço e o desgaste de continuar 

sua luta. Fez uso da palavra o vereador Luís Roberto Tavares 

parabenizando o Conselho Municipal de Políticas Públicas 

sobre drogas e o Resgate à vida pela parceria que fizeram com 

a Prefeitura. Destacou a importância de falar sobre o assunto 

enchentes e inundações, não só durante as chuvas, convidando 

moradores de locais de risco para participarem de um grupo 

formado por ele, outros vereadores, assessores e outras 

pessoas. Frisou a necessidade de melhoria no córrego na 

região do Centro Cultural, pois um lado é mais baixo do que o 

outro, fazendo com que a água transborde justamente para o 

lado dessa Instituição. Não havendo mais oradores inscritos, o 

Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 19h55, conforme o 

disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente comunicou a presença do Vereador Tiago César 

Costa durante todo o Expediente e deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do 

disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do Regimento 

Interno. 1. Projeto de Lei Nº 60/2023, de autoria do Prefeito 

Municipal, "DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DE 

DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 6.593, DE 09 DE 

MARÇO DE 2023, QUE REESTRUTUROU O CONSELHO 

TUTELAR DE MOGI MIRIM". Com 01 emenda modificativa 

de autoria dos Vereadores Marcos Paulo Cegatti e Joelma 

Franco da Cunha. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça 

e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti dizendo sobre a 

emenda modificativa feita por ele e pela vereadora Joelma, 

que apenas faz uma correção no corpo do texto. Fez uso da 

palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha ratificando a fala 
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do vereador Marcos Cegatti. Reforçou que a medida traz 

moralidade e legalidade para o pleito eleitoral, pois, a partir da 

inscrição aprovada, o candidato afastar-se-á de suas funções 

no Conselho Municipal da Criança e do Adolescente. Fez uso 

da palavra o vereador Tiago César Costa reiterando a fala da 

vereadora Joelma. Fez uso da palavra o vereador João Victor 

Coutinho Gasparini dizendo que a presente medida tratando 

da eleição do Conselho Tutelar garante isonomia a todos os 

participantes do pleito. Colocados a votos, em sessão de hoje, 

o Projeto de Lei Nº 60/2023 e a sua Emenda Modificativa 

foram aprovados por unanimidade. “Ex-vi” do disposto no § 

1º, inciso III, “d”, do Artigo 171 do Regimento Interno. 2. 

Projeto de Lei Nº 57/2023, de autoria do vereador MARCOS 

ANTONIO FRANCO, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À 

RUA PROJETADA 3 DO LOTEAMENTO ‘W. PARK 

LOTEAMENTO INDUSTRIAL’ DE ‘RUA LUIZ ROSSI’". 

Com 01 emenda modificativa de autoria do Vereador Luís 

Roberto Tavares. Parecer Conjunto das Comissões de 

Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e 

Redação. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Nº 57/2023 foi aprovado por unanimidade. “Ex-vi” do 

disposto no § 3º, do Art. 152 e § 2º, I, do Art. 171 do 

Regimento Interno. 3. Requerimento Nº 247/2023, de autoria 

do vereador GERALDO VICENTE BERTANHA, 

"REQUEIRO AO SR. PREFEITO PAULO SILVA, POR 

MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE ENVIE A 

ESTA CASA DE LEIS, INFORMAÇÕES SOBRE O 

CONTRATO COM A ORGANIZAÇÃO SOCIAL IAFA 

(INSTITUTO DE APOIO À FAMÍLIA) PARA 

ADMINISTRAÇÃO DA UPA DA ZONA LESTE". Solicitado 

a Discussão deste Requerimento a pedido do Vereador Tiago 

César Costa. Fez uso da palavra o vereador criticando a 

Secretária Clara e o Prefeito, que, mesmo sendo médico, deixa 

a saúde numa situação ruim. Destacou que rotineiramente 

recebe ligações de munícipes pedindo ajuda para conseguirem 

vagas em Hospital, lamentou diversas mortes que vêm 

acontecendo por omissão e ineficiência da pasta. Frisou que 
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fez uma denúncia ao Ministério Público e que aguarda as 

providências serem tomadas. Fez uso da palavra a vereadora 

Lúcia Maria Ferreira Tenório dizendo que gostaria muito de 

ter mais informações sobre o Instituto de Apoio à Família 

(IAFA), que administra o UPA, porém lamentou o ocorrido na 

sessão em que a Secretária da Saúde esteve presente, pois a 

sessão foi interrompida e essa vereadora não pôde fazer seus 

questionamentos. Disse que lhe passaram informações sobre 

números de atendimentos do Instituto e que esse número foi 

idealizado com base nos últimos anos, porém os atendimentos 

atuais superaram a expectativa, causando transtornos nas 

assistências. Fez uso da palavra o vereador João Victor 

Coutinho Gasparini lamentando o pedido de discussão feito 

pelo vereador Tiago Costa acerca desse requerimento, pois 

isso estaria prejudicando o anseio do vereador Geraldo 

Bertanha em conseguir informações sobre o IAFA. Criticou o 

vereador Tiago por manipular dados matemáticos com 

finalidade de criar o caos, sem nenhum embasamento em 

fatos.  Colocado a votos, em sessão de hoje, o Requerimento 

Nº 247/2023 foi aprovado por unanimidade. EM SEGUNDO 

TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 4. Projeto de Lei Nº 113/2022, de autoria 

da vereadora SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA, 

"DISPÕE SOBRE O REGISTRO E CHIPAGEM DE 

ANIMAIS DOMÉSTICOS NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM". Fez uso da palavra a vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena reforçando a necessidade de haver essas 

identificações dos animais, citou como exemplo um caso 

ocorrido pela manhã desse mesmo dia, em que dez gados 

estavam circulando pelas ruas entre Mogi Mirim e Mogi 

Guaçu. Destacou que os donos dos animais devem ser 

responsabilizados pelos descuidados eles. Fez uso da palavra a 

vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que a gestão de 

animais é um entrave para a gestão municipal, porém ressaltou 

que há meios para fazer essa organização animal, entre eles o 

chip é uma forma viável, disse que, embora seja despesa em 

primeiro momento, posteriormente se mostra uma ferramenta 
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eficiente para atingir o fim necessário. Fez uso da palavra o 

vereador Tiago César Costa dizendo que, para ser colocado 

em prática, o projeto precisa estar em mãos de pessoas que 

pensem na causa animal igual à senhora vereadora Sônia, pois 

como está a pasta hoje, será difícil. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 113/2022 foi aprovado por 

unanimidade.  

 

EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no 

inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 5. Projeto de 

Lei Nº 14/2022, de autoria do vereador ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES, "TORNA OBRIGATÓRIO O 

FORNECIMENTO DE KITS DE ACESSIBILIDADE AOS 

ALUNOS COM DEFICIÊNCIA DA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO". Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Cultura, 

Esporte e Assistência Social. Fez uso da palavra o vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que o trabalho bem 

feito de um vereador deixará um legado ao longo da história 

por ter desenvolvimento projetos que realmente beneficiam a 

população, posteriormente mostrou o kit a todos e fez a leitura 

do projeto. Finalizou lendo a justificativa legal em que o 

legislador pode criar despesas para o poder executivo. Fez uso 

da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que a 

leitura desse projeto lhe desperta princípios fundamentais 

como o da dignidade da pessoa humana, citou a importância 

de princípios como o da isonomia e da igualdade. Disse que, 

embora ele tenha recebido parecer desfavorável das 

comissões, a casa deu continuidade por entender a 

importância de fazer justiça, contribuindo com os alunos 

especiais. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

dizendo sobre a importância da aprovação desse projeto, pois 

é essencial tratar os desiguais de forma desigual, na exata 

medida de suas desigualdades. Finalizou deixando seu apoio 

ao andamento do projeto. Fez uso da palavra o vereador 

Ademir Souza Floretti Junior reforçando seu voto favorável ao 

projeto, desejou que a secretaria tenha a sensibilidade de 

realmente colocá-lo em prática. Fez uso da palavra a 
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vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena relembrando 

momentos pessoais que a discussão desse projeto lhe trouxe. 

Frisou que é um projeto tão básico que já deveria estar em 

funcionamento na cidade. Fez uso da palavra o vereador 

Alexandre Cintra ressaltando a sensibilidade do vereador 

Magalhães pela iniciativa do projeto, destacou a importância 

de as pessoas se sentirem pertencentes a algo, trazendo 

dignidade às pessoas, respeitando-as com suas 

individualidades. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo 

dizendo que, por ser professor, vivencia as dificuldades no seu 

dia a dia, frisou que esse projeto irá diminuir as diferenças 

entre as crianças. Finalizou desejando que a mídia da cidade 

dê relevância para bons projetos como esse. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 14/2022 foi aprovado 

por unanimidade.  

 

6. Projeto de Lei Nº 18/2023, de autoria da vereadora 

SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA, "INSTITUI NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, O MÊS DA 

CONSCIENTIZAÇÃO DA DOENÇA DE PARKINSON 

DENOMINADO ‘TULIPA VERMELHA’, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Pareceres das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra a 

vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório contando a história 

por trás do nome Tulipa, que era uma flor cultivada pelo então 

identificador da doença de Parkinson, James Parkinson. Fez 

uso da palavra o vereador Orivaldo Aparecido Magalhães 

destacando a necessidade de ações serem feitas em prol dos 

portadores de mal Parkinson. Posteriormente, disse sobre uma 

possível relação entre agrotóxicos consumidos pelos seres 

humanos, por meio dos alimentos, e certas doenças como 

Parkinson e Alzheimer. Fez uso da palavra o vereador Tiago 

César Costa dizendo sobre a importância de haver uma maior 

conscientização acerca do tema, citou casos pessoais e certas 

dificuldades com familiares. Fez uso da palavra a vereadora 

Sônia Regina Rodrigues Módena contando um caso pessoal 
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no seu trabalho em que uma pessoa chegou até ela com certa 

dificuldade, sendo exposto depois que ela possuía o mal de 

Parkinson. Destacou o alto custo de certos medicamentos para 

o tratamento da doença, dificultando ou até mesmo 

impossibilitando a compra por aqueles que necessitam. Fez 

uso da palavra a vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira 

dizendo que o mal de Parkinson e, por exemplo, o mal de 

Alzheimer são doenças antigas e que, antigamente, não havia 

o conhecimento necessário para que fossem feitos os 

diagnósticos. Destacou que essas doenças não acometem 

somente idosos, mas também pessoas com idade não tão 

avançadas, citou como exemplo um caso familiar. Fez uso da 

palavra o vereador Luís Roberto Tavares dizendo que 

desconhece um pouco o assunto do mal de Parkinson, mas que 

apoia a ideia de conscientização sobre ele. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 18/2023 foi aprovado 

por unanimidade. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, 

o Sr. Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos 

reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme 

determinam os Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Fez uso da palavra o vereador 

Tiago César Costa criticando a má política, que não atende 

aos interesses da população, apenas usam do próprio cargo 

para interesses pessoais. Destacou que vem trabalhando pela 

cidade desde a época do Prefeito Carlos Nelson, quando 

foram juntos a Brasília em busca de recursos para o 

Laranjeiras. Frisou que há portas abertas em três ministérios 

para ele e que independentemente do próximo Prefeito fará o 

possível para buscar recursos para a cidade, porém, 

infelizmente, com o Prefeito atual não tem como trazer, pois 

não será bem usado. Fez uso da palavra o vereador Geraldo 

Vicente Bertanha dizendo que a sessão de hoje o representou 

como vereador, disse que não se sente no fundo do poço nem 

um palhaço. Destacou os projetos aprovados hoje e torce que 

realmente sejam colocados em prática. Citou que tem, desde o 

primeiro mandato, o projeto do “Abril Marrom”, que trata de 

problemas visuais das pessoas, mas que não deram a devida 
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importância. Finalizou dizendo que problemas pessoais entre 

os vereadores não devem ser resolvidos em plenário, mas sim 

da porta para fora, assim como divergências políticas não 

devem ser levadas para fora da sessão. Fez uso da palavra o 

vereador Alexandre Cintra dizendo que, desde o governo 

anterior, já se preocupava com o problema da capivara na 

cidade, desde então já pesquisara sobre a microchipagem e 

outras formas de contenção desses animais. Frisou o repasse 

financeiro derivado do Fundo Municipal de Saúde, acerca do 

piso nacional da enfermagem, questionando qual é a previsão 

do repasse para a classe, pois o valor destinado a Mogi Mirim 

será de R$ 3.581.498,80, dividido em 9 parcelas. Fez uso da 

palavra o vereador Dirceu Paulino da Silva dizendo sobre a 

repercussão do que houve na semana passada, frisou que foi 

questionado na rua por certas atitudes, justificou que faz o 

possível para todos os vereadores serem vistos iguais, até 

mesmo ele. Mandou um abraço para o ex-presidente do seu 

partido Leonardo Zaniboni e para sua amiga Cristina Lara, 

que perderam o pai nesse final de semana. Citou que uma 

moradora da cidade o chamou e o cumprimentou, durante o 

fim de semana, por ter passado pela cirurgia de cataratas, que 

a fez enxergar novamente, agradeceu ao vereador, pois a 

verba para o procedimento foi conseguida por ele e pelo 

vereador Marcos Paulo Cegatti. Fez uso da palavra o vereador 

João Vitor Coutinho Gasparini respondendo ao vereador 

Alexandre Cintra sobre o questionamento dele acerca do 

repasse do valor voltado para o piso da enfermagem, reforçou 

que em breve virá à Câmara o projeto da concessão do 

reajuste. Destacou que está em análise o aumento de 

referência para as coordenadoras pedagógicas, buscando o 

aumento do IDEB na cidade. Citou que a praça do Jardim 

Velho será revitalizada, começando com recapeamentos de 

ruas em seu entorno. Ressaltou que, no início do segundo 

semestre, os alunos das escolas municipais serão beneficiados 

pela entrega de uniformes, dando dignidade aos estudantes. 

Fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha 

reforçando o subsidio dado pelo Governo Federal para 
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pagamento do piso da enfermagem, citou o voto da Ministra 

Rosa Weber em favor desse aumento. Disse que se formou 

uma comissão de estudos acerca dos alagamentos na cidade, 

pois há falhas em procedimentos e em projetos de engenharia 

desde o início, comentou a diferença de altura entre os 

paredões ao lado do centro cultural. Fez uso da palavra o 

vereador Ademir Souza Floretti Junior dizendo que foi 

interpelado por servidores da saúde acerca do piso salarial da 

enfermagem, sobre isso, fez um requerimento à Prefeitura em 

busca de mais informações, assunto já previamente explicado 

pelo vereador João, líder de governo. Frisou que fez um 

requerimento, aprovado na noite de hoje, pedindo informações 

sobre a limpeza das caixas de águas das Unidades, pois 

averiguou que não estão em condições de uso. Finalizou 

convidando a todos para participarem da festa junina do Lar 

Infantil Aninha. Fez uso da palavra a vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena dizendo que as capivaras não podem ser 

castradas, mas sim passar pelo processo de vasectomia, 

criticou o cercado feito no Zerão por ser um gasto 

desnecessário de recurso. Destacou que a febre maculosa tem 

tratamento, basta o indivíduo procurar ajuda dos profissionais. 

Demonstrou seu apoio aos profissionais da saúde, 

reconhecendo o merecido aumento. Fez uso da palavra a 

vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira dizendo que o 

dinheiro para o aumento do piso da enfermagem ainda 

chegou, pois tudo vai depender da decisão da Suprema Corte 

do País (STF), a partir da decisão, os salários serão ajustados. 

Destacou que obra que está sendo feita no Parque das 

Laranjeiras irá demorar, pois será necessário fazer galerias e o 

encanamento do esgoto. Finalizou lamentando o ocorrido na 

sessão em que a Secretária Clara esteve presente. Fez uso da 

palavra o vereador Cinoê Duzo dizendo que, 

independentemente das diferenças partidárias, os vereadores 

atuais estão juntos pela causa da enfermagem, em outrora 

provavelmente haveria alguma disputa para ganhar o 

reconhecimento por ela. Fez uso da palavra o vereador 

Marcos Antônio Franco dizendo que vivencia situações 
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relacionadas a animais ou deficientes físicos, disse que é 

muito procurado por famílias pedindo auxilio para familiares 

acamados. Destacou que há 17 anos tem procurado ajudar 

pessoas, até mesmo de outras cidades, entretanto já está 

ficando cansado. Criticou políticos de cidades vizinhas que 

usaram politicamente de seu serviço, apenas, para interesses 

próprios. Sugeriu a essas pessoas que fiquem 24 horas numa 

cadeira de rodas para aprenderem a ter respeito pelos 

deficientes e pelos idosos. Fez uso da palavra o vereador Luís 

Roberto Tavares dizendo que apoiou o Sr. Presidente, Dirceu, 

quando foi dito que a sessão pausada por ele seria melhor 

aproveitada no dia seguinte, apenas lamentou não ter podido 

ouvir o Prof. Jacinto. Destacou as infelizes queimadas 

ocorrendo na cidade, julgou como criminosos os culpados por 

isso. Comentou que a fiação, no Túnel Mario Covas, foi 

roubada, deixando parte da população no escuro. Ressaltou as 

obras no Bairro das Laranjeiras, que estão avançando, sendo 

possível o término ainda em 2023. Como não havia mais 

oradores inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. 

Presidente determinou que fosse guardado um respeitoso 

MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento dos senhores 

FERNANDA PAULA DOS SANTOS LIMA, PAULO 

APOLINÁRIO, TEREZA GUARNIERI FELISBINO, 

LUANA PAULA DE CAMPOS ROCHA, JOSÉ ADOLFO 

RODRIGUES. Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, 

Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a presença de 

todos e, sob a proteção de Deus, deu por encerrados os 

trabalhos da presente Sessão às 22h42, determinando a 

lavratura da presente ata, a qual, depois de achada conforme, 

discutida e aprovada, vai, a seguir, devidamente assinada.  
 

          
 


